
Protokół nr XXI / 2008 
z sesji Rady Gminy Kwilcz 

odbytej dnia 06 października 2008 r. w sali sesyjnej Urzędu Gminy w Kwilczu.  
 

Przewodniczący Rady p. Grzegorz Korpik o godz. 1500 otworzył XXI sesję Rady 
Gminy Kwilcz. Powitał panią Wójt Marię Węgrzyn, Zastępcę Wójta p. Wojciecha 
Rabskiego, przewodniczącego SG i PW p. Chojarę, straŜaków, Sekretarza i Skarbnika 
Gminy, dyrektorów i kierowników podległych jednostek, przedstawicieli prasy, 
pracowników Urzędu, panie i panów Sołtysów oraz panie i panów Radnych.  

Stwierdził prawomocność sesji, na ustawowy skład rady wynoszący 15 radnych, w 
sesji uczestniczy wg listy obecności 11 radnych. Rada jest władna do podejmowania 
prawomocnych uchwał i wniosków. 
Nieobecni: p. Kudliński, p. Kaczmarek, p. Stanisławski, p. Przybył. 

Listy obecności stanowią załącznik nr 1, 2, 3 do niniejszego protokołu. 
Następnie przewodniczący poinformował, Ŝe protokół z poprzedniej sesji został 
sprawdzony i podpisany przez prowadzącego i sprawdzającego radnego Kudlińskiego, 
zapytał czy radni wnoszą uwagi do protokołu. 
Uwag nie zgłoszono, przewodniczący stwierdził, iŜ protokół z XX sesji przyjęto przez 
aklamację. 
Na sprawdzającego protokół dzisiejszych obrad Przewodniczący wyznaczył radną p. 
Kubiak. 

Przewodniczący Rady odczytał porządek obrad przesłany radnym:  
1. Otwarcie sesji, stwierdzenie prawomocności obrad. 
2. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji, wskazanie osoby sprawdzającej protokół. 
3. Sprawozdanie Wójta z działalności międzysesyjnej. 
4. Informacja Przewodniczącego Rady z prac pomiędzy sesjami. 
5. Informacja z wykonania budŜetu gminy za I półrocze 2008 r. 
6. Interpelacje i zapytania radnych. 
7. Podjęcie uchwał w sprawie: 
- zmiany uchwały budŜetowej na 2008 r. 
- zaciągnięcia długoterminowego kredytu bankowego 
- zmiany uchwały Rady Gminy Kwilcz Nr III/31/2002 z dnia 30.12.2002r. 
- miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego na terenie gminy Kwilcz; Miłostowo  
  dz. nr ewid. 167, 204 i 201; przeznaczenie aktywizacja gospodarcza 
- upowaŜnienia Kierownika GOPS w Kwilczu do podejmowania działań wobec dłuŜników  
  alimentacyjnych 

       - uwzględnienia uwagi wniesionej do projektu miejscowego planu zagospodarowania  
         przestrzennego działki nr 94/2 i 95/2 – zabudowy jednorodzinnej w miejscowości Kwilcz 

8. Przedstawienie protokołu Komisji Rewizyjnej. 
9. Wolne głosy i wnioski. 
10. Zakończenie obrad. 
Następnie odczytał wniosek Wójta Gminy o wprowadzenie do porządku projektu uchwały 
w sprawie zgody na utworzenie na terenie Gminy Kwilcz, Obszaru Słupskiej Specjalnej 
Strefy Ekonomicznej (wniosek stanowi załącznik nr 4 do protokołu).  
Poinformował, Ŝe przed przystąpieniem do realizacji porządku zostaną wręczone 
podziękowania straŜakom za wzorową postawę w pełnieniu ochotniczej słuŜby oraz udzieli 
głosu przewodniczącemu SG i PW p. Chojarze. 
Porządek po zmianach przyjęto jednogłośnie. 
 
W tym miejscu Wójt Gminy Maria Węgrzyn poinformowała zebranych, Ŝe w dniu 15 
września br. podczas zabezpieczania miejsca wypadku drogowego w miejscowości Lubosz 
dwóch ratowników OSP Kwilcz Pan Paweł Czarnecki i Pan Sławomir Pawlicki zauwaŜyli, 
utratę przytomności u kierowcy samochodu czekającego w korku niezwłocznie udzielili 
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pomocy medycznej w wyniku, której przywrócili kierowcy czynności Ŝyciowe. Za 
wzorowa postawę pani Wójt wręczyła podziękowania i upominki. 
Następnie głos zabrał Przewodniczący Stowarzyszenia Gmin i Powiatów Wielkopolski p. 
Chojara na ręce pani Wójt złoŜył wiązankę kwiatów, podziękował za dotychczasową 
współpracę ze Stowarzyszeniem i pogratulował certyfikatu Gminy Fair-Play. 
 
ad.3.  
Zastępca Wójta pan Rabski odczytał sprawozdanie z działalności międzysesyjnej. 
Sprawozdanie stanowi załącznik nr 5 do protokołu. 
 
ad.4.  
Przewodniczący Rady Gminy odczytał informacje z podjętych działań między sesjami. 
Informacja stanowi załącznik nr 6 do protokołu. 
Radny Kozubowski – poprosił o bliŜsze informacje nt. adaptacji budynku w Rozbitku oraz 
wyniki przetargu na grunt pod plaŜę w Kwilczu. 
Pani Wójt – Gmina czyni starania w celu przejęcia dworku w Rozbitku dla potrzeb 
Stowarzyszenia Rose. Obiekt, o którym mowa słuŜyłby do współpracy z Diakonią 
Niemiecką. Co do przetargu na grunt pod plaŜę, radni nie podjęli wniosku, ani decyzji o 
odstąpieniu od zadania. Do przetargu przystąpiono roczna dzierŜawa gruntu stanowi koszt 
260 q pszenicy i jest ona na 10 lat z moŜliwością przedłuŜenia na kolejne 10 lat. W 
umowie zostanie zawarty zapis, Ŝe jeŜeli umowa będzie wypowiedziana wcześniej 
wówczas Agencja zwróci poniesione nakłady. 
 
ad.5.Informację z wykonania budŜetu gminy za I półrocze 2008 r. przedstawiła Skarbnik 
Gminy W. Cyroń. 
Informacja stanowi załącznik nr 7 do protokołu. 
W trakcie na obrady przyszedł radny Przybył, obecnych 12 radnych. 
Uwag do sprawozdania nie wniesiono. Przewodniczący Rady poinformował, Ŝe informacje 
analizowała Regionalna Izba Obrachunkowa i wydała opinie pozytywną. 
Opinia stanowi załącznik nr 8 do protokołu. 
Za przyjęciem informacji głosowało 11 radnych 1 wstrzymał się od głosu. 
  
ad.6. Interpelacje i zapytania radnych. 
W tym punkcie Przewodniczący Rady poinformował, Ŝe radni otrzymali kserokopię 
odpowiedzi na interpelację dotyczącą terminów realizacji zadań inwestycyjnych. Zapytał 
czy jest potrzeba odczytywania odpowiedzi. 
Radni jednogłośnie zrezygnowali z odczytania odpowiedzi. 
Radny Wróblewski – poinformował o przebiegu rozmowy z właścicielem gruntu w 
Orzeszkowie panem Gomółką nt. wspólnego pobudowania odcinka drogi w Orzeszkowie. 
Nabywca Ŝalił się, Ŝe w tej sprawie zwrócił się do Urzędu Gminy, ale nie było Ŝadnego 
odzewu. Radny prosi panią Wójt o wyjaśnienie. Ponadto prosi o informacje nt. 
doprowadzenia energii elektrycznej do nieruchomości pana Binkowskiego w Upartowie. 
Pani Wójt – co do drogi w Orzeszkowie były wstępne rozmowy, oficjalne pismo wpłynęło 
dopiero 3 dni temu, temat będzie poddany dyskusji. 
Zastępca Wójta – sprawa doprowadzenia energii elektrycznej do nieruchomości pana 
Binkowskiego jest w trakcie realizacji. Enea przeprowadziła przetarg na wykonawstwo, 
prace powinny być zakończone za 3 tygodnie. 
Innych interpelacji i zapytań nie zgłoszono. 
 
Przewodniczący Rady o godz. 16oo ogłosił 10 minutową przerwę. 
Po przerwie o godz. 1610 wznowiono obrady. 
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ad.7. Podjęcie uchwał w sprawie: 
Skarbnik Gminy omówiła propozycje zmian budŜetowych na 2008 r. oraz projekt uchwały 
dotyczący zaciągnięcia kredytu. 
Na dodatkowe pytania radnych dotyczące remontu świetlic odpowiedzi udzieliła pani Wójt 
Maria Węgrzyn. 
 
- zaciągnięcia długoterminowego kredytu bankowego 
Przewodniczący Rady poddał głosowaniu projekt uchwały. 
„Za” przyj ęciem uchwały głosowało 11 radnych, 1 wstrzymał się od głosu. 
Przewodniczący stwierdził, Ŝe uchwała została podjęta. 
Uchwała nr XXI / 138 / 08 stanowi załącznik nr 9 do niniejszego protokołu. 
 
- zmiany uchwały budŜetowej na 2008 r. 
Przewodniczący Rady poddał głosowaniu projekt uchwały. 
„Za” przyj ęciem uchwały głosowało 11 radnych, 1 wstrzymał się od głosu. 
Przewodniczący stwierdził, Ŝe uchwała została podjęta. 
Uchwała nr XXI / 139 / 08 stanowi załącznik nr 10 do niniejszego protokołu. 
 
- zmiany uchwały Rady Gminy Kwilcz Nr III/31/2002 z dnia 30.12.2002r. 
Nikt z radnych nie zabrał głosu przewodniczący poddał głosowaniu przedstawiony projekt. 
„Za” przyj ęciem uchwały głosowało 12 radnych obecnych na sali. 
Przewodniczący stwierdził, Ŝe uchwała została podjęta. 
Uchwała nr XXI / 140 / 08 stanowi załącznik nr 11 do niniejszego protokołu. 
 
- miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego na terenie gminy Kwilcz; 
Miłostowo dz. nr ewid. 167, 204 i 201; przeznaczenie aktywizacja gospodarcza 
Nikt z radnych nie zabrał głosu przewodniczący poddał głosowaniu przedstawiony projekt. 
„Za” przyj ęciem uchwały głosowało 12 radnych obecnych na sali. 
Przewodniczący stwierdził, Ŝe uchwała została podjęta. 
Uchwała nr XXI / 141 / 08 stanowi załącznik nr 12 do niniejszego protokołu. 
 
- upowaŜnienia Kierownika GOPS w Kwilczu do podejmowania działań wobec dłuŜników  
  alimentacyjnych 
Nikt z radnych nie zabrał głosu przewodniczący poddał głosowaniu przedstawiony projekt. 
„Za” przyj ęciem uchwały głosowało 12 radnych obecnych na sali. 
Przewodniczący stwierdził, Ŝe uchwała została podjęta. 
Uchwała nr XXI / 142 / 08 stanowi załącznik nr 13 do niniejszego protokołu. 
 

       - uwzględnienia uwagi wniesionej do projektu miejscowego planu zagospodarowania  
         przestrzennego działki nr 94/2 i 95/2 – zabudowy jednorodzinnej w miejscowości Kwilcz 

Przewodniczący Rady poddał głosowaniu projekt uchwały. 
„Za” przyj ęciem uchwały głosowało 11 radnych, 1 wstrzymał się od głosu. 
Przewodniczący stwierdził, Ŝe uchwała została podjęta. 
Uchwała nr XXI / 143 / 08 stanowi załącznik nr 14 do niniejszego protokołu. 
 
- zgody na utworzenie na terenie Gminy Kwilcz, Obszaru Słupskiej Specjalnej Strefy 
Ekonomicznej 
Radny Kozubowski poprosił o bliŜsze informacje. 
Pani Wójt- wyjaśniła, Ŝe jest moŜliwość tworzenia podstref ekonomicznych. W związku z 
tym, Ŝe Strefa Kostrzyńska nie jest zainteresowana naszymi gruntami zaproponowano 
współpracę ze strefa Słupską. 
Przewodniczący poddał głosowaniu przedstawiony projekt. 
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„Za” przyj ęciem uchwały głosowało 12 radnych obecnych na sali. 
Przewodniczący stwierdził, Ŝe uchwała została podjęta. 
Uchwała nr XXI / 144 / 08 stanowi załącznik nr 15 do niniejszego protokołu. 
 
ad.8. Protokół Komisji Rewizyjnej z realizacji zaleceń pokontrolnych w Gminnej 
Bibliotece Publicznej w Kwilczu odczytał przewodniczący komisji Wojciech Woś. Na 
pytania radnych dotyczące wprowadzania woluminów do komputera oraz godzin pracy. 
Wyjaśnień i odpowiedzi udzieliła Pani Katarzyna Piątek starszy bibliotekarz. 
Zdaniem Przewodniczącego Rady radni nie powinni ingerować w godziny pracy. Godziny 
pracy biblioteki powinny być w marę elastyczne ustalone przez dyrektora w porozumieniu 
z Wójtem Gminy. 
Radni jednogłośnie przyjęli protokół. 
 
ad.9. 
Wolne głosy i wnioski. 
Przewodniczący Rady odczytała treść pisma Komendy Powiatowej Policji w 
Międzychodzie w sprawie zabezpieczenia środków finansowych na 2009 r. 
Pismo Sołectwa Upartowo w sprawie doświetlenia miejscowości oraz odpowiedź na 
wniosek Pani Małeckiej dotyczący zwiększenia ilości punktów sprzedaŜy napojów 
alkoholowych powyŜej 4,5 %. 
Ponadto Przewodniczący Rady przedstawił oferty szkoleniowe, zainteresowani mogą 
zgłosić swój udział w biurze rady. 
Sekretarz Gminy przedstawił harmonogram zebrań wiejskich. 
Radna Kita zaproponowała, aby na jednej z sesji pani Gackowska przedstawiła prezentacje 
o gminy. Prezentacja przygotowana została i przedstawiona gościom z Breteil. 
 
ad.10. Zakończenie obrad. 
Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodniczący podziękował obecnym za udział i 
zamknął XXI sesję Rady Gminy Kwilcz.  
Na tym obrady zakończono, godz.1720.   
 
Protokolant      Przewodniczący obrad 
/-/GraŜyna Piątkowska                              /-/Grzegorz Korpik 
 
Sprawdzający protokół  
/-/Ewa Kubiak 
 
 
 
 
 
 


